

最高法院要求

# 依法从重惩处危害抗震救灾 7 类犯罪行为

据新华社北京5月27日电(记者 杨维汉)最高人民法院27日发出《最高人民法院关于依法做好抗震救灾期间审判工作切实维护灾区社会稳定的通知》。通知要求,人民法院要依法严惩危害抗震救灾和灾后重建的各种犯罪行为,坚决维护灾区社会稳定。坚持

特殊时期、特殊案件、特殊处理的方针,对那些严重危害抗震救灾和灾后重建工作进行的犯罪行为,要在法定期限内快审、快判,力争在最短的时间内使灾区人民群众感受到人民法院维护灾区稳定和打击犯罪的决心与力度,震慑潜在的犯罪分子,预防其他犯罪的发

生。通知列举了7类应依法从重处罚的抗震救灾和灾后重建期间发生的犯罪行为:  
——盗窃、抢夺、抢劫、故意毁坏用于抗震救灾的物资、设备设施,以及以赈灾募捐名义进行诈骗、敛取钱财,拐卖灾区孤儿、妇女等犯

罪行为。  
——为牟取暴利,囤积居奇、哄抬物价、非法经营、强迫交易等严重扰乱灾区市场秩序,影响灾区人民群众正常生活的犯罪行为。  
——故意编造、传播、散布不利于灾区稳定的虚假、恐怖信息,严重影响抗震救灾和

灾后重建工作开展的妨害公务、聚众扰乱社会秩序、公共场所秩序、交通秩序、聚众冲击国家机关等犯罪行为。  
——在灾区生产、销售或者以赈灾名义故意向灾区提供伪劣产品、有毒有害食品、假药劣药等犯罪行为。  
——国家工作人员贪污、

挪用抗震救灾款物、滥用职权或玩忽职守危害抗震救灾和灾后重建工作顺利进行,严重损害党和国家形象的犯罪行为。  
——破坏电力、交通、通讯等公共设施的犯罪行为。  
——妨害传染病防治等危害公共健康的犯罪行为。

## 国务院抗震救灾总指挥部发布汶川地震抗震救灾进展情况 地震死亡人数升至 67183 人

据新华社北京5月27日电 国务院新闻办公室27日根据国务院抗震救灾总指挥部授权发布:

据民政部报告,截至27日12时,四川汶川地震已造成67183人遇难,361822人受伤,失踪20790人。紧急转移安置1500.6341万人,累计受灾人数4561.2765万人。

据民政部报告,截至27日12时,全国共接受国内外社会各界捐赠款物总计327.22亿元,实际到账捐款247.34亿元,已向灾区拨付捐赠款物93.71亿元。

据民政部报告,截至27日12时,向灾区调运的救灾帐篷共计56.64万顶、被子350.55万床、衣物833.97万件、燃油45万吨、煤炭94万吨。

据住房和城乡建设部报告,截至26日,四川灾区过渡安置房已安装1600套、正安装4000套、待安装7200套,生产地已发运14400套、待发运26000套。

据总参作战部报告,截至26日24时,抢险救灾人员已总计解救、转

移698302人,从废墟中挖掘出来的生还者6541人。

据卫生部报告,截至27日12时,因地震受伤住院治疗合计84810人,已出院54374人,仍有16288人住院,重庆、湖北、广东、湖南、山东等18个省区市共接收四川伤员6363人。

据中国地震局报告,26日12时至27日12时,汶川地震主震区无4级以上余震发生,新监测到的3.9级以下的余震226次。

据财政部报告,截至27日14时,各级政府共投入抗震救灾资金192.16亿元。其中,中央财政投入151.26亿元,地方财政投入40.9亿元。

据电监会报告,截至27日12时,北川县城尚未恢复供电,新增江油、彭州两县基本恢复供电。

据交通运输部报告,截至27日,受灾的四川、甘肃、陕西、重庆、河南、湖北、云南等7省市公路受损里程32939公里,已修通公路29523公里。

## 汶川大地震未对大雁塔造成破坏性影响

据新华社北京5月27日电(记者 王立彬)精密测量表明,汶川大地震未对闻名中外的古迹——西安大雁塔造成破坏性影响,但对塔体结构造成一定程度的损坏。

记者27日从国土资源部获悉,5月12日四川汶川发生8级地震,陕西省震感明显,许多建筑物尤其是一些古建筑出现不同程度的变形和损毁。为尽快掌握大雁塔在地震中所受影响,国家测绘局紧急抽调国家测绘局第一大地测量队有关人员,从5月

13日至17日对大雁塔进行了持续精密测量。

监测结果表明,震后大雁塔总体存在明显的地震影响,塔顶倾斜量较震前变化了0.62毫米;塔体各层出现了不均匀变形及沉降的现象,表明地震对塔体的结构造成了一定程度的损坏;从本次监测结果分析,地震对大雁塔没有造成破坏性影响,但加速了塔体的形变,今后应加强持续性的跟踪监测。

## 高考试题著作权纠纷案审结

新华社北京5月27日电(记者 李京华)高考语文试题中使用已经发表的作品,但未指明作者姓名,导致作者向法院提起著作权侵权诉讼。北京市第一中级人民法院日前终审判决,驳回作者的诉讼请求。

据悉,教育部考试中心在2003年普通高等学校招生全国统一考试语文(全国卷)现代文阅读题中,使用一篇主题为“全球变暖”的文章,并在考卷的试题解析中提到阅读材料的出处。2007年5月,《全球变暖——目前和未来的灾难》一文的作者胡某某发现此事,认为教育部考试中心未经许可引用此文,并进行了增删和调整,却未给其署名和未支付报酬,遂向法院提起著作权侵权诉讼。

法院认为:教育部考试中心在高考试卷中使用胡某某作品的行为,属于国家机关为执行公务在合理范围内使用已经发表的作品范畴,根据我国《著作权法》有关的规定,可以不经许可,不支付报酬。

审理法官表示,虽然依照《著作权法》的规定,即使是执行公务的

行为,也应当指明所使用作品的作者姓名。但是,实践中在某些情况下,基于条件限制、现实需要或者行业惯例,容许特殊情况下的例外存在。如《著作权法实施条例》规定:“使用他人作品的,应当指明作者姓名、作品名称;但是,当事人另有约定或者由于作品使用方式的特性无法指明的除外。”

法院还认为,高考试题中使用语用性文章不指明作者姓名的做法正是考虑了高考的特性、试题的考核测试目的、署名对考生的价值及考试中的一般惯例后选择的一种操作方式,有其合理性。此案中涉及的文章属于语用性文章,考试中心使用该文章设计了高考试题,但由于该使用行为的特殊性,其未指明作者姓名的行为,属于前述例外情形之一,考试中心不构成对胡某某署名权的侵犯。

法院同时指出,出于对著作权人的尊重和感谢,考试中心可考虑今后能否在高考结束后,以发函或致电形式对作者进行相应的告知和感谢。



我国新一代极轨气象卫星风云三号发射成功

2008年5月27日11时02分,我国首颗新一代极轨气象卫星风云三号在太原卫星发射中心发射升空。这颗装载10余种先进探测仪器的卫星升空后,将使中国气象观测能力得到质的飞跃。

新华社记者 申宏 摄

## “六一”儿童节 关爱孩子

### 孩子除疤 10元体验

我是不幸的,却又是幸运的,为什么要这么说呢?这还得从2007年的一场车祸说起,那天下班回家,我不小心被逆行的车给撞伤了,后造成面部毁容,容颜对一个女孩子来说是多么重要呀!从那儿以后,我从不上街,不照镜子,看见那张脸就害怕,还曾想到过自杀。一次不经意的发现改变了我,那天看到欣奕除疤,我就抱着怀疑的心态走进去,那里的工作人员热情地接待了我,认真地看我的情况,细

致地给我讲欣奕是一个专业的除疤机构,纯中药,无痛苦。我抱着试试看的态度进行治疗,没想到几个月以后,我脸上的疤有了明显的改变,我又可以和朋友一起出去玩儿了,又恢复到从前的我。

童年是快乐的,如果孩子因身上的疤痕而蒙上阴影,做父母的会因此感到遗憾痛心。  
地址:淇滨中学东100米路北  
电话:2170110 3166493

**“大鼎”门窗**  
安阳“大鼎”门窗公司免漆快装套门 398元安装到户!  
**诚征乡、镇级经销商**  
地址:安阳市文明大道铁二路  
电话:0372-3931128

**极品山水 休闲嵩县**

中国最美的地方 洛阳白云山

天池山 木札岭

全市各大旅行社均可报名  
景区电话:0379-66590158 网址:www.lybys.net 河南·嵩县